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 Opština Bela Palanka se nalazi u jugoistočnoj Srbiji, zauzima središnji tok reke

Nišave između Suve planine na jugozapadu i Svrljiških planina na severoistoku. Po

izlasku iz Sićevačke klisure idući od Niša prema Pirotu smeštena je Bela Palanka. 
Kako je Bela Palanka pogađana ratovima i osvajanjima kroz vekove i menjala svoje

osvajače i okupatore tako se i njena imena menjala kroz vekove. Bila je Remezijana,

Musa-Pašina Palanka, Mehmed-Pašina Palanka, Mustafa-Pašina Palanka, Ak

Palanka. Sadržaj:
Šta posetiti u Beloj Palanci
Sv.Nikita Remezijanski
Prirodne lepote
Eko plantaža Tamnjanica
Muzeji
Crkve
Manastiri
Znamenitosti
"Kućica na stenu"
Aktivnosti
Manifestacije
Turistička ponuda Bele Palanke  Šta posetiti u Beloj Palanci Turistička organizacija

Bele Palanke predlaže Vam da posetite mnogobrojne prirodne lepote i znamenitosti

kao što su: Sićevačka klisura, Eko plantaža Tamnjanica i polja lavande,

Divljansko jezero, Turske kale, "Kućica na stenu", najstariji hrast

na Balkanu, Belopalanačko vrelo, Šljivovička planina, Svrljiške planine, Suva

planina, Belava, stari turski most, crkve i manastire i još mnogo toga. Ne propustite                                                page 1 / 4



priliku da nakon lova i ribolova, kupanja, planinarenja i paraglajdinga, raftinga ili

vožnje kajaka na brzim vodama, probate najbolje banice i proje po kojima je Bela

Palanka nadaleko poznata. Sv. Nikita RemezijanskiU Beloj Palanci je rođen i prvi

episkop, misionar i crkveni pisac Sv. Nikita Remezijanski (330-410), čovek koji je

nakon prihvatanja hrišćanstva od strane cara Konstantina, nastavio da širi

hrišćanstvo na našim prostorima. Sv. Nikita RemezijanskiNjegovo stvaralaštvo je

ogromno, ali je najpoznatija njegova hrišćanska himna „TE DEUM LAUDAMUS“ (TEBE

BOGA HVALIMO), himna koja se i danas peva u crkvama. Prirodne lepote Bele

PalankeEko plantaža TamnjanicaPolja lavande - u ataru sela TamnjanicaSićevačka

klisura - deo rečne doline NišaveŠljivovička planinaBelavaSvrljiške planineSuva

planinaDivljansko jezeroBelopalanačko vreloMokranjsko vreloKrupačko vrelo ili

Modro okoVrelo PenjskoVrelo ToplikSuteska Svetog Oca - rtasta ivična epigenija

reke NišavePark „Vrelo“Najdanov krug u selu MokraNajdanov krug u selu Mala

Krsna kod Bele Palanke Eko plantaža Tamnjanica Reč Tamnjanica, selo kod Bele

Palanke... reč koja danas ima puno značenja kao što su: priroda, umetnost, lepota,

lavanda, smilje, borovnica, med, Pigmalion... Svaka od ovih reči nosi jednu priču i

poruku da je sve moguće pa čak i od jednog pasivnog kraja napraviti mesto koje

budi lepa osećanja bilo da ste ljubitelj zdravog života ili umetnosti.Umetnik iz

Slovenije Gorazd Čuk je pre tri godine u ataru sela Tamnjanica kupio i zasadio 53

hektara pod lekovitim biljem, borovnicom i ružama. Paralelno sa poljoprivredom

Gorazd je pokrenuo i brojne umetničke aktivnosti preko svog Udruženja

"Pigmalion".   Gorazd inače okuplja poznata slikarska imena koja imaju priliku da

stvaraju upravo u ovakvom jednom prirodnom ambijentu. U Tamnjanici je ugostio

više od 45 slikara, vajara i fotografa iz celog sveta koji su imali priliku da rade na

otvorenom, uživaju u pejzažu i polju aromatičnog bilja. Tu su nastale i prelepe

skulpture u belom mermeru koje su danas izložene u poljima koja okružuju kuću

umetnika, gde će posetioci i turisti moći da uživaju u njima.
 
Gorazd je zasadio i svoj vinograd sa četiri sorte grožđa na jednom hektaru koji se

nalazi na nadmorskoj visini od 515m. Meteorološki uslovi pružaju povoljne uslove za

uspešan uzgoj vinove loze. Posetioci mogu da probaju razne vrste vina kao što su:

Merlot, Caberne Frank, Sauvignon Blanc...Na plantaži se nalazi i destilerija u kojoj se
                                                page 2 / 4



bilje prerađuje i dobijaju eterična ulja.
 
Eko plantaža u Tamnjanici polako postaje i veliki turistički potencijal. Sve je više

turista i grupa koji žele da je posete i uživaju u prirodi, umetnosti i mirisima

aromatičnog bilja. Muzeji u Beloj PalanciZavičajni muzej Bela Palanka Crkve u Beloj

PalanciCrkva Sv. Kirila i Metodija u Crvenoj Reci - sagrađena 1933. godineCrkva

Vaznesenja Gospodnjeg u Beloj Palanci - sagrađena 1835. godineCrkva Presvete

Bogorodice u MokriCrkva Svetog Ilije u KlisuriCrkva Svetog Nikolaja u Gornjem

StriževcuCrkva Svetog Aranđela u Gornjem Krnjinu Manastiri u okolini Bele

PalankeManastir Sinjac ili Sinjački manastir - Manastir Sv. Otac Nikola - u ataru sela

Sinjac - XVII vekManastir Sv. Dimitrije u selu Divljani - po predanju zadužbina braće

Mrnjavčevića s kraja XIII vekaManastir Uspenija Presvete Bogorodice u Veti - kraj

XVIII veka Znamenitosti Bele PalankeTurske kaleSpomenik - Rajko Mitić, prva

Zvezdina zvezdaStari hrast - nајstаriјi „živi stvоr“ nа BаlkаnuVrelska vodenica -

turski most"Kućica na stenu""Duvke" pećinsko naselje iz XVII veka u brdu Dubrava

kod sela KlisuraMini hidroelektrana "Sveta Petka" u Ostrovici stara 112 godinaMini

hidroelektrana "Sićevo" stara 93 godineSićevačka brana iz 1922. godineSpomen

park „Park heroja“ nalazi se na lokalitetu Vrelo u Beloj PalanciSpomenik devojci

BeliSpomenik "Dani banice"Spomenik Majke sa detetomSpomenici palim borcima u

selu Šljivovik "Kućica na stenu" Na samo nekoliko kilometara od Bele Palanke, u

selu Oreovac, na brdu Popov vrh, nalazi se kućica na steni – kućica koja odoleva

vremenu. Izgrađena je na steni višoj od 12 metara i kao takva predstavlja

jedinstvenu građevinu u Srbiji. Kućica je jedini objekat u ovom kraju koji je

početkom osamdesetih godina prošlog veka izgrađen od krova do poda (od krova ka

podu). Kućica se na stenu oslanja svega 25 centimetara dok preostala 2.5 metra 

"vise u vazduhu".Sa tog mesta se pruža izvanredan pogled na Suvu planinu,

Divljansko jezero, Divljanu, manastir Sveti Dimitrije, kao i na čitavo Oreovačko polje.
Turistima će pružiti jedinstven osećaj dok prolaze kroz šumu, slušaju cvrkut ptica i

uživaju u netaknutoj prirodi.  Tu će vas uvek dočekati i ugostiti ljubazni vlasnik i

domaćin kućice Miroslav Pavlović koju on drugačije zove "odmorom za

dušu". Aktivnosti u Beloj Palanci Ukoliko volite aktivan odmor Bela Palanka pruža

mnogobrojne aktivnosti.Ekološko-rekreativni centar

„Banjica“LovRibolovKupalištaKampovanjePlaninarenjeAlpinizamRaftingKajak na                                                page 3 / 4



brzim vodamaParaglajding Manifestacije u Beloj PalanciNe propustite da posetite

mnogobrojne manifestacije u Beloj Palanci koje u toku godine organizuje Turistička

organizacija Bele Palanke.Sabor lovaca "Silugata"  - februar"Dan proje" – gastro

manifestacija  Crvena Reka - maj"Dani igre" - jun"Bela Palanka – moja kuća" – izbor

najuređenijeg dvorišta i terase, jun – septembar"Dani banice" gastro manifestacija  -

avgustSajam sitnih životinja - decembar Turistička ponuda Bele PalankeTuristička

organizacija Bele Palanke je osnovana 2006. godine od strane Skupštine opštine

Bela Palanka kao javna služba radi vršenja poslova razvoja, očuvanja i zaštite

turističkih vrednosti na teritoriji opštine. Programske aktivnosti Turističke

organizacije Bele Palanke:Upravljanje razvojem turizmaTuristička

signalizacijaObrazovanje i usavršavanje zaposlenih i lica na stručnom

osposobljavanjuSaradnja i partnerstvoTuristička promocijaNabavka

opremePromocija turističke ponude kroz štampani i multimedijalni

materijalPromocija turističke ponude na sajmovima u zemlji i

inostranstvuOrganizacija i suorganizacija manifestacijaSuvenir šop i prodaja

suveniraPrikupljanje, objavljivanje i davanje informacija

Poseti web sajt
Pošalji e-mail
Pošalji prijatelju
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